

“第二屆印度-太平洋 鱼类国际会议”在东京召开

“第二届印度-太平洋鱼类国际会议”于1985年7月28日—8月3日在日本东京召开。来自世界28个国家和地区的260余位专家学者出席了会议，东道主日本出席人数最多，为120余人；中国出席会议的代表为22人（包括台湾省代表4人）。

开幕式于7月29日在东京国立博物馆举行。日本国皇太子明仁殿下和王妃、教育大臣、农林水产大臣、前首相铃木善幸、上届会议主席J. Paxton等，以及各国代表出席了会议开幕式。本届会议主席、日本鱼类学会会长上野辉弥（T. Uyeno）主持会议并致欢迎词后，代表开始宣读论文。根据会议安排，除在大会宣读2篇学术论文外，其余182篇论文分三个组进行宣读。

会议论文的内容涉及鱼类分类学、生态学、生物学、形态学、胚胎学、系统学、繁殖发育、生理生化、幼鱼和化石鱼类。我国代表提供的21篇论文涉及上述的各方面内容。其中，张弥曼的“中国的晚中生代和新生代鱼类化石的地层和地理分布”一文，引起了与会学者的极大兴趣；孟庆闻的“团扇鳐科鱼类的分类系统”一文，从形态比较解剖来探讨团扇鳐科鱼类各种之间的关系，得到了有关学者的好评。

根据会议安排，论文报告人可提交全文或摘要，组委会将在会议结束后整理出版会议论文集。

按照南、北半球轮流举行会议的协议，下届会议定于1989年在新西兰举行。

（王存信）